
Rechnen mit Zahlentermen und Rechnen in Q Jgst 7-2 
(Stichwörter: Grundrechenarten, Fachbegriffe, Rechengesetze (Vorteilhaftes Rechnen) 

1. Ordne durch Pfeile jedem Termwert durch eine Überschlagsrechnung eine Zahl aus dem Kasten zu, 

die dem gerundeten Termwert entspricht! 
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2. Inhaltsstoffe einer Chipspackung 

Joni hat eine Chipspackung vor sich. 

Er berechnet den gesamten Anteil von Fetten, Zucker und Salz zu 
!
0. 

Überprüfe durch eine Überschlagsrechnung ob er richtig gerechnet 

hat und begründe deine Entscheidung mit einem kurzen Satz. 

 

 

3. Partypizza teilen: 

Begründe an der abgebildeten Pizza, warum  
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4. Berechne schriftlich. Überlege bei den Aufgaben j) bis m), ob es günstiger ist, mit Brüchen oder 

Dezimalzahlen zu rechen. Vergiss nicht, dass man oft auch zwischendrin kürzen kann. 
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5. Berechne möglichst vorteilhaft und gib an, welches Rechengesetz du verwendet hast: 
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6. Fülle die Lücken mit einer rationalen Zahl, so dass die Aussage stimmt! 
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7. Stelle den Term auf und berechne seinen Wert: 

Subtrahiere das Vierfache der Differenz von 	3 2/   und  
2
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8. Beschreibe den Term in Worten: 
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